



農事研究班 四健會 家事改進班

員山 鄉農會為提高農事研究班員施肥知識，並加強宣導家庭計畫，5月13日晚間7時，在惠好村活動中心舉辦座談會，有42名男女班員參加。

會中由台肥宜蘭服務處邱先生講解青葱有效施肥法，四健會簡會員指導室內花卉盆栽要點，縣農會郭課長說明第2階段農地改革工作，衛生所黃小姐分析目前人口問題與家庭計畫的重要等。

會後還舉辦公民常識有獎徵答，與會班員反應熱烈。（林秀雲）

旗山 鎮四健會於5月16、23日上午9時至下午4時，在溪洲國小舉辦美工講習，由汪湧老師指導繪畫、木影等課程，並實習製作。（王麗容）

台中 區農業改良場於5月19日～29日，分4期舉辦中部地區農村家政推廣人員專業訓練，目的在推動改善農村家庭生活，中部4縣市62鄉鎮市的家政指導員都來參加。

訓練課程包括：甜玉米的營養與品嚐、中國結的認識與應用、洗燙髮藥品的認識與選購、土地法規認識、家庭中之談吐應對、美的教育等，講解內容都很實際。

竹北 鄉農會為增進家政班員新知，5月22日上午9時特別舉辦家政綜合講習。

會中由周總幹事介紹農會各部

門業務情形，溪州村家政班長余双梅示範農忙點心（玉米甜湯、壽司、雙色菜捲）及手工藝（酒瓶娃娃）製作，病理按摩由陳瑞娟老師講解並示範，班員50人參加。（丁愛玉）

太平 鄉農會為增加四健會員及青年農民正確使用與維護動力噴霧機，以提高作業效率及使用壽命，特於5月26日在農會舉辦講習會。

講解課程包括：動力噴霧機的構造原理、動力噴霧機之使用保養，參加的50名學員，都表示收穫不少。（周光炳）

柳營 鄉農會於5月18日上午9時30分，在農會召開輔導農村青年創業與改進農場經營計畫工作座談會。

會中邀請創業青年郭漢珍等15名，討論創業時曾經遭遇的困難，並交換各人的工作經驗，會議由總幹事林清秀主持。

目前申請創業項目有：酪農、養豬、養雞、水稻育苗、養蜂及養鹿等作業。（劉大村）

四湖 鄉農會為增進農事研究班員對夏季蔬菜栽培的知識，5月21日在蔡厝村辦公舉辦夏季蔬菜栽培管理講習會，參加農友30名。

會中討論夏季蔬菜栽培常發生的問題，均由專家予以解答。（吳良修）

橋頭 鄉農會於5月22日舉辦家政講習，由高雄區農業改良場家政專家曾玉惠小姐及高雄縣農會督導許淑珍小姐分別講授膳食改善和疾病飲食，計有農村婦女70餘人參加。（楊文振）

善化 鎮農會為增進農友使用複合肥料的認識，5月28日在東勢寮李龍耳農友的稻田，舉辦1期水稻複合肥料示範田成果觀摩會。

會中由糧食局台南管理處張延日、陳金潭，及台肥公司方和榮，講解水稻複合肥料與尿素施用的效果。參加觀摩會的農友共124人，並於現場提出各項問題，均獲圓滿答覆。（廖昆在）



善化鎮農會舉辦水稻施肥成果觀摩會（廖昆在）

大里 國民黨中委會青年工作會與農發會聯合舉辦大專院校研究生參觀農村活動，參觀團30名於5月20日上午，在大里鄉農會禮堂參加農業建設座談。

會中由大里鄉農會林總幹事以閉路電視介紹：(一)現代化農村發展及青年農民培育計畫。(二)輔導全村核心農戶推行共同及委託經營計畫辦理情形。隨後由林總幹事陪同前往夏田村參觀吾愛吾村運動及共同經營計畫。

參觀團分由推廣股長林清源、四健指導員曾長流、農機指導員陳鋒隆、農事指導員林士銓在現場引導說明。中午返回鄉農會參加家政班舉辦的烹飪品嚐會。(曾流長)

龜山 鄉農會為增進農事研究班員對蔬菜栽培經營及雞、豬飼養的認識，5月18日在農會舉辦農牧綜合栽培技術講習會，共有農友78人參加。

會中聘請桃園農校黃清仁老師及桃園區農業改良場蔡燦傑技士講解，最後並舉辦有獎徵答，參加農

友十分熱烈。(彭武坤)

旗山 高級農工職校四健會於5月26日下午，在實習農場舉辦水稻優良品種示範田及撒播省工栽培觀摩會，邀請附近鄉鎮農友及2年級四健會員70人參觀。

會中分別邀請高雄改良場郭同慶講解水稻優良品種「高雄14號」之性狀及栽培方法，義務指導員陳忠安老師報告省工栽培設計經過，並解答農友各項難題。(朗甫)

溪口 鄉農會為提高農事研究班員修護及保養農機技術，5月17日上午9時，在妙崙村農事小組長的住宅召開插秧機及聯合收穫機修護講習，聘請民雄高中農機科老師指導，參加的40名班員，一致表示獲益很多。(吉祥)

高雄 區農業改良場為配合政府實施低水田轉種大豆政策，5月21日上午在里港鄉吉陽農場舉辦「高雄6號」大豆觀摩會，由場長劉文慶主持，計有50名農友參加。(楊文振)

長治 鄉農會與屏東縣農會於5月17日，在鄉農會舉辦毛豬契約產銷計畫經驗發表會，參加的農會有里港、塭埔、長治等3鄉鎮農會的主辦人及契約戶。

舉辦發表會的目的在使推廣、運銷人員，以及契約農戶，充分了解現階段基層農會辦理毛豬產銷計畫推行成果及實際經驗，作為今後輔導農民產銷毛豬的參考。

經驗發表後，由縣政府吳陸寶先生頒獎優勝人員，主辦人第1名為里港鄉農會莊昌富，契約養豬戶第1名長治鄉李連興。(劉信香)

內埔 地區農會為增進家政班員對家庭生活改善及環境美化了解，特於5月18日在農會舉辦講習及觀摩會。

講解課程有：家庭計畫的益處、如何做好家庭改善與美化環境等。會後前往麟洛鄉參觀家庭改善成果。(王二郎)

大安 鄉農會為加強辦理沿海地區(頂安、永安、福住、南埔等4村)農業推廣教育，5月18、19日舉辦南部先進地區農業建設成果觀摩會，參加的農事、四健及家政班會員共94名。

2天中，分別參觀彰化大裕食品公司、省農會斗南及湖內飼料廠、西螺鎮農會運銷業務、北門鄉農會沿海地區農業推廣情形、農友種苗公司、中船公司、中鋼公司、亞洲蔬菜中心、彰化田尾公路花園等。(許明鏡)

關廟 鄉農會為增進家政班員了解家和萬事興的道理與人際關係，特於5月10日上午8時30分，在農會召開講習會，由總幹事方老燦主持。

會中邀請縣農會督導及台南家庭協談中心人員分別講解婚姻與家庭、皮雕手工藝製作與染色原理，有83名家政班員參加。(劉秀娟)

農發會主委張憲秋

視察永靖/麻豆

■農發會主任委員張憲秋，5月16日上午由農發會副秘書長洪筆鋒、黃欽榮組長等6人陪同，前往彰化永靖鄉農會視察，由邱總幹事簡報辦理毛豬契約產銷情形，並由主辦人刑先生補充說明。(刑益川)

■農發會主任委員張憲秋於5月15日上午10時，前往麻豆鎮農會視察農、漁、牧推展情形。

張主任委員首先聽取農會總幹事潘春霖的簡報，並由潘總幹事提出4點建議，請農發會協助辦理。

- (1)在麻豆設置中、小豬拍賣市場，以便利毛豬交易。
- (2)在麻豆設置肉雞、肉鴨加工廠，使滯銷期間發揮功能，減少業者損失。
- (3)在麻豆養殖區設置漁、牧綜合經營專業區，開拓外銷市場。
- (4)擴大獎勵毛豬契約產銷，保障業者利益。

隨後張主任委員前往鎮內港尾里毛豬契約產銷戶陳正一農友的養豬場訪問，並參觀了農漁牧區地下水及用電情形。(林進勝)